

Отзыв
на автореферат диссертации
Елдесбаева Эльдара Николаевича
на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма обращения с биологическим отходами (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)

Актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнения в связи с необходимостью поиска эффективных инструментов реализации проектов по обращению с биологическими отходами. Существующие в настоящее время подходы к решению этой проблемы в большинстве своем являются затратными и требуют привлечения большого количества бюджетных денег. В этой связи необходим поиск таких организационно-экономических механизмов, которые позволят сделать сферу обращения с биологическими отходами наиболее привлекательной с коммерческой точки зрения, и в то же время, будет решена главная задача, связанная со снижением неблагоприятного экологического воздействия отходов на окружающую среду. Рассмотрение данной проблемы с позиций системного подхода, учитывающего большое количество факторов влияния, позволит изменить существующие положение дел в этой области и перейти от массового и опасного захоронения биологических отходов к их переработке.

Предложенная организационно-экономическая схема на основе государственно-частного партнерства, при реализации проектов обращения с биологическими отходами, включающая такие механизмы как страхование, в конечном итоге, позволит более эффективно распоряжаться государственной собственностью, повысить заинтересованность участия в процессе обращения с биологическим отходами различных коммерческих структур. Также предложенные автором концессионные инструменты в сфере обращения с биологическими отходами позволят распределить различные виды рисков по прин-

ципу их наименьшего воздействия на участника (стр. 14-17).

Безусловно, что новизной диссертационного исследования, является разработка критерия оценки эколого-экономической эффективности обезвреживания биологических отходов, который представляет из себя модифицированный показатель чистого дисконтированного дохода, но более детально учитывает риски, в системе обращения с биологическим отходами (стр. 19).

В качестве замечаний хотелось бы отметить то, что из текста автореферата не совсем понятно, из каких источников будет осуществляться государственное финансирование процесса управления биологическими отходами. Будут ли это средства, собираемые в виде тарифов с населения и организаций, или какие-то дополнительные источники финансирования.

Однако, данное замечание не снижает общее положительное впечатление от проведенного исследования.

В целом, судя по автореферату, представленная к защите диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор - Елдесбаев Эльдар Николаевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры бухгалтерского учета,
анализа и аудита ФГБОУ ВО «Пензенская
государственная сельскохозяйственная академия»
440014, г.Пенза, ул. Ботаническая 30,
Тел. 8 (8412) 628-297,
e-mail: igor_bondin@mail.ru

И.А. Бондин

Подпись доктора экономических наук, профессора Бондин И.А. заверяю
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Пензенская ГСХА
доктор сельскохозяйственных наук, профессор

Семина С.А.

